

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年2月

12

星期六

壬寅年正月十二

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7924期

今日4版



创造历史

闫文港斩获男子钢架雪车铜牌



2月11日,中国选手闫文港在比赛中。当日,在国家雪车雪橇中心举行的北京2022年冬奥会男子钢架雪车比赛中,中国选手闫文港夺得铜牌。
新华社记者 贺长山 摄

国务院安委办印发通知

进一步规范矿产资源开采秩序

据人民网 据应急管理部消息,近日,国务院安委办日前印发《关于严厉打击盗采矿产资源违法活动和矿山严重违法违规生产建设行为的通知》(下称《通知》),要求深刻吸取事故案件教训,进一步规范矿产资源开采秩序,强化安全生产工作。

《通知》明确,健全完善及时发现和严厉打击盗采矿产资源的长效机制。各地要压实县乡责任,完善多部门信息共享机制,通过用电、用工、运输、销售等各种渠道及时发现线索,严防漏管失控。要进一步落实自然资源、公安、应急管理等部门和单位打击盗采

矿产资源行为的职责分工,建立从发现到查处的快速反应工作机制,加大对盗采活动的全过程打击力度。

就严厉打击矿山严重违法违规生产建设行为,《通知》要求正确处理能源保供与安全生产的关系,科学合理核定产能、有序释放优质产能,坚决整治未经批准擅自提升产能、擅自扩大增产保供矿井范围、违规组织“三超”生产作业、将采掘接续失调的煤矿列入增产保供名单等行为。

《通知》要求,强化停产矿山和即将关闭退出矿山的安全管控。对停产停工整改矿

山,整改方案必须明确整改内容、整改时间、整改责任人、安全措施和下井人数,并经地方矿山安全监管部门同意、告知驻地矿山安全监察机构后,方可安排人员井整改;地方矿山安全监管部门要落实专人驻矿盯守、监督整改,驻地矿山安全监察机构要明确联系人,采取远程监控、巡查抽查等方式对整改情况进行监督。对长期停产停工矿山,要采取加装“电子封条”、停止或者限制供电、停止供应民用爆炸物品等综合管控措施。对即将关闭退出矿山,严禁违法转包并下回撤工程,确保安全有序退出。

国务院批复同意——

宝鸡设立跨境电商综合试验区

本报讯(包钊)2月8日,国务院发布《关于同意在鄂尔多斯等27个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区的批复》(国函〔2022〕8号),批复同意宝鸡在内的27个城市和地区设立跨境电子商务综合试验区。这是该市继去年获批国家跨境电商零售进口(1210)试点后获批的又一国家级试验区。

跨境电子商务综合试验区是国务院设立的跨境电子商务综合性先行先试区,对综试区内跨境电商零售出口货物实行按规定免征增值税和消费税、企业所得税核定征收等支持政策。宝鸡市从2020年底着手申报工作,市政府向省政府提出申请后,在省商务厅的指导下,该市先后建成了跨境商品展示销售

中心和跨境电商海关监管场所,推动跨境电商零售进出口业务落地实施等基础性工作,为建设中国(宝鸡)跨境电商综合试验区奠定了良好的基础。

据介绍,建设中国(宝鸡)跨境电子商务综合试验区,将对该市外向型经济发展、扩大对外经贸交流合作注入新动能。

国家发展改革委等8部门

联合开展创业带动就业示范行动

新华社北京2月11日电(记者 安蓓)记者11日了解到,为助力高校毕业生等重点群体创业就业,国家发展改革委等8部门近日联合印发《关于深入实施创业带动就业示范行动 力促高校毕业生创业就业的通知》,力争2022年为高校毕业生提供200万个高质量就业机会。

通知指出,2022届全国高校毕业生预计1076万人,他们是城镇新成长劳动力的主力

军。2022年组织实施创业带动就业示范行动,要聚焦高校毕业生群体,突出创业带动就业主线,组织212个国家双创示范基地,分别开展社会服务领域双创带动就业、高校毕业生创业就业校企行、大中小企业融通创新、精益创业带动就业等4个专项行动,加强政策扶持和宣传推广,为创业就业发挥示范效应,为高校毕业生创业创造更多机会。

誓夺虎年开门红



2月11日,中车西安车辆有限公司车间内弧光闪耀,焊工们正一丝不苟地工作,他们用不一样的烟火迎接即将到来的元宵佳节。

今年,该公司计划于7月前完成修理5000辆铁路货车任务,为中欧班列提供强有力的装备保障。

本报记者 鲜康 摄

陕西新三板挂牌中小企业累计215家

本报讯(巩新)省工信厅日前透露:截至2021年底,我省在新三板挂牌的中小企业累计达到215家,近400家中小企业成为新三板后备培育企业,逐步形成我省中小企业挂牌上市培育梯度。

省工信厅联合省财政厅采取建立后备企业库、组建专家团、省级中小基金直投、出台新三板挂牌奖励政策等方式,助推中小企业在新三板挂牌。省级中小企业发展专项资金累计奖励新三板挂牌企业156户,共7800万元;省级中小企业发展基金直投企业20个,投资金额3340万元,培育出瞪羚企业3家,新三板挂牌企业8家,科创板上市企业1家;争取国家中小企业发展基金子基金投资我省项目14个,投资金额6亿元,

其中5个项目为“专精特新”中小企业。近两年,我省在新三板挂牌的“专精特新”中小企业,如西部超导、三角防务、富士达等,通过进一步发展壮大,登陆了科创板、创业板或北交所。

为了培育更多“专精特新”中小企业做大做强,登陆资本市场,我省积极落实“专精特新”中小企业专项信贷计划,省工信厅联合中国银行陕西省分行设立专项信贷资金60亿元,采取名单推送、绿色审批、优惠利率等方式加大对企业的信贷支持力度。截至2021年12月,专项信贷计划已为176户“专精特新”中小企业投放信贷资金26.39亿元,平均利率3.39%。同时,省工信厅组织银企对接活动,进一步拓宽企业融资渠道。

西安2月16日恢复工作日机动车限行

本报讯(记者 牟影影)2月11日,记者获悉,西安市公安局交通管理局、西安市生态环境局、西安市交通运输局联合发布通告,西安市将于2月16日(周三)恢复工作日机动车尾号限行交通管理措施。

限行为2022年2月16日(周三)至2022年11月11日(周五),工作日7:00-20:00。法定节假日和公休日,不限行;若公休日因法定节假日

日调休为工作日的,不限行。

限行区域以西安绕城高速以内区域为中心,向南扩展至终南大道、堰渡路、三星快速干道连线(不含)以北,西汉高速以东、西柞高速以西围合区域;向北扩展至西咸北环线(不含)以南、延西高速以东、西禹高速以西围合区域。途经西安市高速公路过境通行但不驶出高速公路的机动车,不采取限行措施,允许通行。

在全总十七届五次执委会议上的讲话

(2022年1月29日)

王东明

这次执委会议的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,传达学习中央书记处重要指示批示精神,总结2021年工会工作,部署2022年工作任务。

近日,中央书记处对做好2022年群团工作作出重要指示,提出明确要求。我们要认真学习领会,并切实抓好贯彻落实。2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年,在我国现代化建设进程中具有特殊重要性。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民团结奋斗、攻坚克难,沉着应对百年变局和世纪疫情,推动党和国家各项事业取得新的重大成就。我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年,深入开展党史学习教育,胜利召开党的十九届六中全会,如期打赢脱贫攻坚战,全面建成小康社会,实现了“十四五”良好开局,续写了“两大奇迹”新篇章,乘势而上开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。全总和各级工会认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持围绕中心、服务大局,加强职工思想政治引领、组织职工建功立业、抓好职工维权服务、积极推动构建和谐劳动关系、维护劳动领域政治安全、深化工会改革和产业工人队伍建设改革,参与完成《工会法》修改,制定实施工会“十四五”发展规划,各方面工作都取得了积极进展。

2021年11月召开的党的十九届六中全会,是在中国共产党建党百年的重大时刻、“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次十分重要的会议,对于推动全党进一步统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民为夺取新时代中国特色社会主义新的伟大胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗具有重大现实意义和深远历史意义。学习宣传和贯彻落实六中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的重大政治任务,也是各级工会的重大政治任务。全总和各级工会要按照党中央统一部署,继续认真学习领会六中全会精神,推动全会精神在工会干部和广大职工群众中落地生根。

今年我们将召开第二十次全国代表大会,这是党和国家政治生活中的一件大事。迎接和学习宣传贯彻党的二十大精神,是今年全党工作的主线。工会所有工作都要服从服务于这个大局、这条主线,要认真学习贯彻党中

央关于“稳字当头、稳中求进”的决策部署,凝心聚力、担当作为,扎扎实实做好工作,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。这就是今年工会工作的总体把握和要求。关于2021年工作情况和2022年工作打算,陈刚同志将作工作报告,希望大家认真贯彻落实。下面,我围绕学习贯彻党的十九届六中全会精神和中央书记处指示精神,就几项重点工作简要讲几点意见。

一、深入学习领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”

党的十九届六中全会最重要的成果,就是审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,《决议》突出中国特色社会主义新时代这个重点,明确提出了“两个确立”的决定性意义,对于推动全党进一步把思想和行动统一到维护习近平总书记

的核心地位和党中央权威上来,团结带领全国各族人民在新时代开创党和国家事业新局面,具有重大意义。

“两个确立”是党的十八大以来最重大的政治成果,是指引我们奋进建设社会主义现代化国家新征程、实现第二个百年奋斗目标根本保障。党的十八大以来,面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,习近平总书记以马克思主义政治家、战略家的恢宏气魄、远见卓识,谋划改革发展稳定、统筹内政外交国防、运筹治党治国治军,领导全党全军全国各族人民抢抓机遇、攻坚克难,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,成为众望所归、当之无愧的党中央的核心、全党的核心,成为全党全国人民最可信赖依靠的主心骨、领路人。在推进社会革命和自我革命的伟大实践中,习近平总书记与时俱进推进党的理论创新,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化新的飞跃。这一思想是

新时代中国特色社会主义思想旗帜,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。实践证明:“两个确立”是历史的选择、人民的选择、时代的选择,反映了全党全军全国各族人民的共同心愿,是党和国家之幸、人民之幸、民族之幸,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

全总和各级工会要把思想和行动统一到《决议》精神上来,进一步深入领会“两个确立”的决定性意义,把拥护“两个确立”转化为做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,转化为做好各项工作的实际行动。

一、自觉接受党的领导。中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势,是党和国家根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。工会作为党领导的工人阶级群众组织,也是政治组织,必须旗帜鲜明讲政治,把坚持党的领导作为最高政治原则和根本政治要求,坚定拥护“两个确立”,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决不做。要严格执行重大事项请示报告制度,自觉同习近平总书记的重要讲话、重要指示批示精神和党中央决策部署对标对表,认真抓好贯彻落实,真正把“两个确立”、“两个维护”体现在行动上、落实到工作中。(下转第二版)